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HODNOTÍCÍ ZPRÁVA 
Zdravého města Dačice a MA21 za rok 2013 
 
Město Dačice vstoupilo do Národní sítě Zdravých měst ČR 1. ledna 2012 jako jubilejní stý 
člen asociace. Přistoupením do NSZM ČR jsme se zavázali naplňovat zásady a cíle místní 
Agendy 21 (MA21), a to přijetím Deklarace projektu ZM Dačice 20. září 2011. Cílem ZM Dači-
ce je utvářet město jako kvalitní a příjemné místo pro život, a to na základě dohody s našimi 
obyvateli. Během dvou let fungování a plnění kritérií hodnocení kvality MA21 bylo snahou 
města vyvíjet aktivity na podporu zdraví a zdravého životního stylu, zapojovat veřejnost do 
rozhodovacích procesů města, uplatňovat principy udržitelného rozvoje, zkvalitňovat veřej-
nou správu a místní partnerství, pořádat různé vzdělávací a informační akce.  
 
Za účelem lepší komunikace s občany města jsme na začátku roku 2013 uspořádali první roč-
ník Fóra ZM Dačice, na kterém jsme se věnovali celkovému rozvoji města a vydefinovali pro-
blémy, kterými se město v průběhu celého roku zaobíralo. Kampaní Hodina Země a Dny Ze-
mě jsme si připomněli potřebu chránit životní prostředí. Na podporu zdraví a zdravého život-
ního stylu byly uspořádány Farmářské trhy a osvětová kampaň Dny zdraví 2013. Celý rok se 
nesl v myšlence pomoci potřebným, proto byl uspořádán Benefiční koncert pro Nadační fond 
dětské onkologii Krtek, kterému předcházela sedmiměsíční sbírka víček a papírů. Získaná 
suma z koncertu, finančních darů od sponzorů a ze sbírky se vyšplhala až na 160 tisíc Kč. Zá-
věrem roku jsme se věnovali seniorům. Abychom měli zpětnou vazbu k tomu, jak se jim ve 
městě žije a získali od nich podněty, uspořádali jsme s nimi setkání u kulatého stolu na téma 
Aktivní senioři.  
 
Organizace projektu Zdravé město Dačice zůstala nezměněná v následujícím složení: 

 Předseda komise – MUDr. Hana Musilová (politik ZM Dačice a MA21) 
 Tajemník komise – Ing. Marcela Chvátalová (koordinátor ZM Dačice a MA21) 
 Další členové komise – Marie Cimbůrková, Mgr. Božena Havlová, Irena Kadrnožková, 

Ing. Miroslav Krejčí, Miroslava Míchalová, Dana Rychlíková a Mgr. Dana Vláčilová 
 
Partnery ZM Dačice a MA21 se v průběhu roku 2013 staly společnost .A.S.A. Dačice a Sport-
centrum Rockhill. 
 
Tato hodnotící zpráva představuje ucelenou informaci o tom, které činnosti a projekty se 
podařilo zrealizovat v rámci aktivit Zdravého města Dačice v roce 2013. Zpracování hodnotící 
zprávy si klade za cíl informovat co nejširší veřejnost, vedení města, podnikatele, partnery, 
spolupracující organizace a případně další zájemce. 
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Akce realizované v průběhu roku 2013 
 
1. Fórum Zdravého města Dačice 

Termín: 13. března 2013 
Účastníci: vedení města, zástupci jednotlivých odborů MěÚ 
Dačice, zástupci NSZM ČR, komise ZM Dačice a MA21, partneři 
ZM Dačice, veřejnost 
 

Město Dačice připravilo pro občany Dačic a místních částí  
první ročník Fóra Zdravého města Dačice, kterého se zúčastnilo 106 
osob. Cílem veřejného projednání k celkovému rozvoji města bylo 
pojmenování deseti nejzásadnějších problémů z pohledu veřejnosti. 
Vydefinované problémy z fóra byly následně ověřeny v anketě, které se účastnilo 1603 responden-
tů. Ověřenými problémy byly: 1) Čistota ve městě, psí exkrementy, třídění odpadu, sběrné nádoby, 
2) Dopravní situace – obchvat, nové chodníky, 3) Dráha pro kolečkové brusle, 4) Krytý bazén – čás-
tečné zastřešení, 5) Nízkoprahový klub + čajovna, 6) Přístavba pečovatelského domu, ambulantní 
služby, stacionář, sociální poradna, 7) Vybudování haly a multifunkčního centra mládeže a občanů 
Dačic včetně řešení financování zájmových aktivit, 8) Výstavba sociálních a startovacích bytů. Fó-
rum ZM se každoročně opakuje, přičemž veřejnost je vždy při této příležitosti seznámena se sta-
vem řešení ověřených problémů. 
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2. Pomozte sběrem dětem 

Termín: 1. března – 30. září 2013 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, společnost .A.S.A. Dačice (partner 
ZM), Nadační fond dětské onkologie Krtek, veřejnost 
 
V průběhu sedmi měsíců byla ve spolupráci s firmou .A.S.A. Dačice uspořádána sbírka starého pa-
píru a víček od potravinářských výrobků. Jedním z cílů sběru bylo přispět k ochraně životního pro-
středí a poukázat na potřebu třídění odpadů. Výtěžek ze sbírky byl věnován Nadačnímu fondu dět-
ské onkologie Krtek, který podporuje práci lékařů a zdravotníků Kliniky dětské onkologie Fakultní 
nemocnice Brno. Hlavní prioritou nadačního fondu je zkvalitnění a zpříjemnění pobytu dětí 
v nemocnici, péče v průběhu trvání celé léčby a pomoc při vyrovnávání se s jejími následky. Sa-
motného sběru se účastnili občané Dačicka a Telčska, přispěli jak jednotlivci, tak i školy a firmy. 
V rámci sbírky bylo vybráno 1,28 t víček a 11,3 t papírů v hodnotě 16.120 Kč. Peníze ze sbírky byly 
předány NF Krtek na Benefičním koncertě konaném 12. října 2013. 
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3. Hodina Země 

Termín: 23. března 2013 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, Městská 
policie Dačice, Technické služby Dačice, Livestage, veřejnost 
 

ZM Dačice se v rámci oslav 830 let města připojilo k celosvětovému 
happeningu Hodina Země. V rámci akce, jejímž cílem bylo upozornit 
na potřebu ochrany životního prostředí, zejména klimatu, jsme se 
sešli po tmě se svíčkami a lucernami na Palackého náměstí. Symbo-
lickým hodinovým zhasnutím světel veřejného osvětlení na Palac-
kého náměstí i osvětlení kostela, zámku a kláštera jsme se 
v Dačicích připojili k dalším více než 150 městům a obcím v ČR. 
V jeden okamžik se tak spojily myšlenky a názory lidí nejenom v ČR, 
ale na celém světě, kteří chtějí ochraňovat a udržovat životní prostředí. O kulturní zpestření akce 
se postarala telčská skupina Flash of fire s ohňovou show.  
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4. Farmářské trhy 

Termín: 13. dubna 2013 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, Technické 
služby Dačice, farmáři a živnostníci, veřejnost 
 

V dubnu 2013 se pod hlavičkou Zdravého města Dačice uspořádaly 
první farmářské trhy, které se těšily zájmu stovek návštěvníků. Ač-
koliv nás začátek dubna nevítal příliš jarně a farmáře trápila dlouhá 
zima, představilo se na trhách přes 20 prodejců, mezi kterými si 
každý jistě vybrat podle své chuti zdravé a kvalitní produkty. Ná-
vštěvníci si mohli vybrat ze širokého sortimentu produktů: pečiva, 
různých druhů sýru, klobás, živých ryb a rybích řízků, koření, praže-
né kávy, ovoce a zeleniny, sušených ořechů, včelích produktů, byli-
nek, sazeniček ad. Díky pozitivním reakcím se město Dačice rozhodlo uspořádat trhy i v podzimním 
termínu tohoto roku. 
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5. Dny Země na Dačicku 

Termín: duben 2013 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a 
MA21, Mateřská škola Dačice, společnost .A.S.A. 
Dačice, Jockey Club Malý Pěčín, místní školy, veřej-
nost 
 

Na oslavu Dne Země, který každoročně připadá na 22. 
4., jsme si v Dačicích připomněli, jak moc je příroda dů-
ležitá pro náš život. Rozhodně nejde pouze o oslavy, přírodě je také třeba pomáhat, čehož jsou si 
dobře vědomi žáci a studenti dačických škol. U příležitosti Dnů Země vyrazili do ulic s pytli na od-
padky a s odhodláním důkladně uklidit své okolí, za což jim patří velký dík. Firma .A.S.A. Dačice si 
připravila pro veřejnost den otevřených dveří na skládce odpadů Borek, kde se zájemci mohli od 
odborníků dozvědět, jak se ukládá nepotřebný odpad, jak se zpracovává a třídí. Svým programem 
ke Dnům Země přispěl i Jockey club z Malého Pěčína, který připravil pro malé i velké zábavné  
odpoledne v jezdeckém klubu se spoustou her. Mateřská škola Za Lávkami připravila pro rodiče a 
jejich děti hravé sobotní odpoledne. Pro děti byla připravena různá stanovitě, na kterých si vyzkou-
šely své znalosti, zručnost a fantazii.  
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6. Floristická vycházka do Dubové stráně 

Termín: 25. květen 2013 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, Zdeněk 
Hron ml., veřejnost 
 
Koncem měsíce května jsme uskutečnili procházku do přírodní pa-
mátky Dubová stráň, kde jsme za odborného výkladu pana Zdeňka 
Hrona ml. objevovali krásu planě rostoucích a vzácných květin v této 
lokalitě. Procházky se zúčastnilo okolo třiceti nadšenců. Přírodní pa-
mátka Dubová stráň je vzdálená přibližně 500 m od Dačic směrem na 
Malý Pěčín po levé straně. Je tvořena převážně dubovými a smíšený-
mi porosty s druhově velmi bohatým bylinným podrostem. Podle po-
slední inventarizace v ní bylo nalezeno 234 druhů cévnatých rostlin, z toho 18 druhů je uvedeno 
v Červeném seznamu ČR jako např. oměj pestrý a lilie zlatohlavá. Díky skvělému výkladu pana Hro-
na jsme si užili krásné odpoledne a uvědomili si vzácnost lokality, ve které žijeme, kterou je potře-
ba chránit a na kterou jsme patřičně hrdí.  
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7. Dny zdraví 

Termín: 5. – 12. října 2013 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, 
partneři ZM, dačičtí cvičitelé, MěKS Dačice, DPS 
Dačice, místní organizace poskytující soc. a zdrav. 
služby, Nadační fond dětské onkologie Krtek, Úřad 
pro bezpečnost potravin Ministerstva zemědělství, 
dobrovolníci, veřejnost ad. 

Již po druhé se město Dačice připojilo k osvětové kampani Dny zdraví, kdy jsme pro občany a ná-
vštěvníky města připravili bohatý program plný pohybu, informací a návodů, jak o sebe pečovat, 
poučení i zábavy. Během týdne si mohli zájemci vyzkoušet řadu ukázkových hodin cvičení, účastnit 
se organizovaného pochodu či cyklovýletu, konala se řada zajímavých seminářů a přednášek. 
V městském kulturním středisku se představili poskytovatelé sociálních a zdravotních služeb 
v rámci akce Veletrh zdraví. V programu jsme neopomenuli ani na ty nejmenší, pro které byl při-
praven informačně vzdělávací program skupiny Vanda a Standa. Myšlenka Dnů zdraví se v letošním 
roce nesla ve snaze finanční pomoci Nadačnímu fondu dětské onkologie Krtek, pro který byl uspo-
řádán benefiční koncert. Charitativní koncert na podporu NF uspořádaly i kapely Speedři a Ba-
ckspace v Klubu Kostka. Cílem Dnů zdraví bylo motivovat občany k aktivnímu pohybu či k myšlence 
udělat něco pro zlepšení svého životního stylu a svého zdraví, které je pro nás všechny tak důležité. 
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8. Farmářské trhy v Dačicích 

Termín: 5. října 2013 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, Technické 
služby Dačice, farmáři a živnostníci, veřejnost 
 
O říjnové sobotě se Kancnýřův sad na Palackého náměstí po druhé 
v roce zaplnil prodejci, kteří nabízeli široký sortiment českých kva-
litních produktů. Oproti jarnímu termínu byl farmářský trh oboha-
cen o nabídku moštů, klobás a sušených bylinek. Návštěvníci si zde 
mohli opět nakoupit čerstvé ryby od dačických rybářů, mohli si vy-
brat ze širokého sortimentu pečiva, různých druhů sýru, koření, 
pražené kávy, včelích produktů, ovoce a zeleniny, sušených ořechů 
a dalších produktů. 
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9.Kulatý stůl k Aktivním seniorům 

Termín: 7. říjen 2013 
Účastníci: vedení města, kompetentní pracovníci MěÚ, komi-
se ZM Dačice a MA21, zástupci Klubu seniorů, Pečovatelské 
služby Ledax, Svazu tělesně postižených Dačice a Univerzity 
třetího věku, veřejnost 

Zdravé město Dačice uspořádalo v polovině října kulatý stůl na 
téma Aktivní senioři, na kterém bylo přítomno okolo padesáti 
účastníků. Moderátorem akce byl místostarosta Ing. Jan Bartošek, 
který v úvodu informoval o plánované přístavbě pečovatelského 
domu. Přítomným předvedl obrazovou vizualizaci přístavby, jejíž 
zhotovení je plánované do konce 2014. Zástupci pozvaných organi-
zací a spolků představili své aktivity, kterými přispívají ke zkvalit-
ňování života seniorů ve městě. V druhé části setkání byli účastníci kulatého stolu vyzváni k sepsání 
připomínek a námětů, které se jakýmkoliv způsobem dotýkají života seniorů. Po závěrečném hla-
sování získalo město zpětnou vazbu o tom, kterým podnětům se má přednostně věnovat. Všechny 
náměty diskutujících byly následně projednány v komisi ZM Dačice a předloženy radě města, která 
schválila realizaci čtyř podnětů: 1. Zavedení slev na vstupném na kulturní akce (stanovení podmí-
nek pro zavedení Senior Pasu), 2. Společný projekt juniorů a seniorů (iniciování vzájemné pomoci a 
předávání zkušeností), 3. Bezbariérovost ve stávajícím objektu DPS Dačice (prověření možností 
bezbariérového vstupu a odstranění bariér uvnitř objektu), 4. WC na novém hřbitově – zpřístup-
nění WC pro veřejnost s prodloužením provozních hodin v období svátků. 
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10. Benefiční koncert pro NF dětské onkologie Krtek 

Termín: 12. října 2013 
Účastníci: Město Dačice, Nadační fond dětské onkologie 
Krtek, MěKS Dačice, .A.S.A. Dačice, sponzorské firmy, REGI-
ON Český rozhlas, Heidi Janků, Zdeněk Podhůrský, Kvítek 
Dačice, Dačické mažoretky, Evžen Mašát, Ira Mimosa, Kvítek 
Telč, komise ZM Dačice, dobrovolníci z Dačicka a Telčska, 
veřejnost 
 
Zdravé město Dačice uspořádalo v sobotu 12. října Benefiční 
koncert pro Nadační fond dětské onkologie Krtek. Na koncertu 
vystoupili jak mediálně známé osobnosti jako Heidi Janků či Zde-
něk Podhůrský, tak místní pěvecké či taneční soubory a hudební-
ci. Celkový výtěžek ze vstupného na samotný benefiční koncert, finanční dary od firem, organizací 
i fyzických osob, vybraná částka ze sbírky víček a papírů a také výtěžek z charitativního koncertu 
mládežnických skupin Speedři a Backspace v Klubu Kostka se vyšplhal na 160 090 Kč. Nadační fond 
dětské onkologie KRTEK funguje od roku 1999 a podporuje práci lékařů a zdravotníků Kliniky dět-
ské onkologie Fakultní nemocnice Brno. Hlavní prioritou nadačního fondu je zkvalitnění 
a zpříjemnění pobytu dětí v nemocnici, péče v průběhu trvání celé léčby a pomoc při vyrovnávání 
se s jejími následky. 



Stránka 12 z 12 

 

11. Mikulášská jízda městem 

Termín: 5. prosince 2013 
Účastníci: Město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, dobro-

volníci, veřejnost 

Ve čtvrtek 5. prosince uspořádalo Zdravé město Dačice Mikuláš-

skou jízdu městem, během které navštívil svatý Mikuláš 

v doprovodu Anděla a čertů naše krásné město Dačice. Za zvuku 

zvonů a dupotu kopyt objela tato družina celé město. Pro osobní 

setkání s dětmi a jejich rodiči byla určena čtyři stanoviště, na kte-

rých sv. Mikuláš spolu s Andělem naděloval dětem drobné dárky. 

Akce byla realizována díky řadě dobrovolníků, kteří přispěli svými 

nápady, časem a prací k. ušití kostýmů, nasvícení vozu, napečení 

perníků a balení balíčků pro děti. Díky patří i muzikantům, kteří v průběhu akce hráli koledy a na-

vodili nám pravou vánoční atmosféru.  


